当年发了工资第二天 才有钱去拍"订婚照"

多一种一种一种

听听这对老夫妇的婚姻观: "闪婚""闪离"对感情太不负责

结婚40年是红宝石婚,45年是蓝宝石婚,50年为金婚。

张时平和刘献华夫妇,今年结婚整整41年了,正从红宝石向蓝宝石进发。他们的婚姻越来越坚固,他们的感情历久而弥新。 郑州晚报记者 张翼飞 实习生 肖开帆 文/图





他们的异地恋 非常远又很近

像那个年代大多数人的婚恋方式 一样,张时平和刘献华也是通过朋友介 绍认识的。

第一次见面是在介绍人的家里,这 是刘献华第一次见到张时平,但是她很 快就被这个大高个儿、长相憨厚、穿着 朴实的小伙子吸引了。她一直认为找 终身伴侣一定得找个老实的。通过简 单地交谈,她更认定这个男人就是她理想中的对象。这天他俩聊了很久,天色已晚,最后张时平主动提出要送刘献华回家。介绍人家在西郊,刘献华家在东郊,他们走着说着话,不知不觉走了十几里地,谁也没觉得累。

当时张时平在西郊电器厂上班,而 刘献华在平顶山电厂上班,这次短暂会 面后,两人便匆匆分离了。那个年代没有电话,两个人平时的交流就是靠写信,异地恋距离非常远,但他们的心一直贴得很近。逢年过节或者出差有事的时候,刘献华才能回到郑州一趟,两个人就约着一起逛公园,郑州的三大公园被他俩逛了好几遍,感情也越来越深,最终确定了关系。

两人第一张照片是"订婚照"

他们拍的第一张照片,并不是结婚 照,而是"订婚照"。

刘献华说:"谈恋爱的时候,我们两家的经济条件都很困难,穷人没有什么讲究,也不注重形式上的东西。1974年6月份,我们有了结婚的打算,也想留个纪念,就趁着15号发工资,16号去拍了张照片。我们都是典型的'月光族',每

个月每人30元的工资是全部的生活来源,所以只有在刚发了工资的时候才能

去拍个照。" 之后没过多久,张时平和刘献华便 领了结婚证,但因当时条件艰苦,一直没 办一个像样的仪式。刘献华记得,也是在 又发了工资的第二天,两人买了6斤糖,6 斤苹果,代表甜甜蜜蜜、平平安安,把亲朋 好友叫到自己家里聚一聚,就算举行结婚仪式了。好在当时张时平单位分的有房子,结婚后单位发了一个床板,一个桌子,两个凳子,家里又买了个床头,家具就算置办完了。那个年代最时兴的是"三转一响"(收音机、自行车、缝纫机及手表),他们都买不起。后来经过两个人努力工作省吃俭用,慢慢才购置齐全。

结婚时很清贫 图的就是人

婚后第二年的冬天,张时平因为胃病住院了,刘献华请假从平顶山回来照顾他,当时正是寒冬,她经常要带着女儿、顶风冒雪去给丈夫送饭。要做手术的那一天,刘献华半夜就起来了,雪大根本不能骑车,几十里的路,她走着自行车上的女儿,蹚着雪一步一步走到了医院。到了医院,母女俩都成了雪人,护士看见了心疼,急忙把她的女儿抱进怀里暖和。刘献华和护士一起把张时平送进手术室,手术非常成功。几个小时后,张时平清醒过来,紧紧拉着

一直守在手术门外的刘献华的手,两个 人都流下了眼泪,如同经历一场生离死 别。

经过这件事情,他们更确定对方就 是自己生命的另一半。刘献华说,他就 是我的命。张时平的身体不好,每次上 街都是刘献华骑着自行车,前面大梁上 坐着女儿,后面带着他。刘献华看起来 个子小小的,性格却很刚强,虽然夫妻 俩两地分居,但她撑起了家里的天。结 婚后第三年,她才被调回郑州工作,夫 妻俩终于团聚,他们更加珍惜朝夕相处 的幸福。

翻出老相册里的结婚照,刘献华感慨地说,结婚的时候我们都很清贫,我图的就是他这个人,跟他结婚,就是要跟他过一辈子。现在看报纸,经常说年轻人的离婚率高,还有什么"闪婚"、"闪离",我觉得这样对感情太不负责了。婚姻是终身大事,是为了组建家庭,创造共同的幸福。无论什么年代,物质都是次要的,精神契合才最重要。两个人一定要志同道合,相濡以沫,选择了另一半,就是一辈子。

晒幸福"结婚照" 讲"郑州好故事"!

"晒晒我们的结婚照" 征文启事

结婚照是婚姻的证明,更是 爱情的结晶,每一幅结婚照背后 都有一段不寻常的故事。

不同时期的结婚照,是每个幸福家庭的恋爱婚姻、家教家风的侧面,记载着小两口追求梦想、不懈奋斗的足迹。

从即日开始,本报将开展 "晒晒我们的结婚照"征文活动, 开辟相关栏目,请读者朋友晒出 自己或父母、亲属的结婚照,并 围绕照片讲故事,可以是自己讲 自己的故事,也可以是子女讲父 母的故事,还可以是父母讲子女 的故事,或者是讲亲朋好友的故 事……通过生动的讲述,深度反 映一代人、一家人向往美好生 活、传承家风家教、实现美好梦 想的历程,反映时代变迁和社会 进步,唱响主旋律,传递正能 量。如果您有好照片和好故事, 自己缺乏文字表达能力,也可以 联系本报,我们派记者和您联 系,帮您记录。

如果您要投稿,请发电子邮件到如下邮箱:zyfasy@163.com

如果您要提供线索,请拨打 本报新闻热线:96678

最后,希望广大读者支持本次活动,积极参与,踊跃投稿,晒幸福"结婚照",讲"郑州好故事"!